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A termés hatása.
Évröl-évre aggódva várja a gazda 

az aratás idejét. Sok kérdésnek meg­
oldása függ attól ; a termés a jövö e- 
redményeinek biztosítéka. Már sok-sok 
év óta egyébb sem hangzik el panasz­
nál. Igazi jó termésünk, mely kielégí­
tené a gazdát, betöltené lelke vá­
gyát, reményre jogosítaná a kétségbe- 
esöt, valóra váltana annyi meg annyi 
tervet. — már évek óta nem volt.
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sági tervek meddősége, a czéltalan 
iparkodás, hisz a termés áltál elért 
eredmény alig tudta az elmúlt idők adós­
ságait, fedezni alig volt képes kielégíteni 
egy és más szükséges hiányt ; újabb 
kísérletezésekről, újabb beruházásokról 
sző sem lehet. Nem volt mód a nem­
zetgazdaság, az ipar és a kereskede­

lem terén felmerült újítások némi be­
szerzésére ; a rozoga eke, a megsérült 
cséplőgép, épen csakhogy kiigazításra 
szorult.

Ez évben, mint a beérkezett gaz­
dasági jelentések tanúsítják a gazdasá­
gi eredmény kedvezőbb, az elért siker 
nagyobb, mint az eddigi években. Ha 
nem is váltotta be a vérmes reménye­
ket, mégis kétségtelen, hogy helyenkint 
nemcsak jó, hanem igen jó termést is 
elértünk.

S ennek hatása alatt természete­
sen megindul a mozgalmas élet. A föld- 
birtokos, ép úgy mint a kisbirtokos, a 
köznép, a mezei munkások ezrei, mind 
már azon vannak, hogy felváltsák az 
ég áldását. Benépesülnek az ország­
utak, nehéz tár szekerek viszik a ga­
bonát szerte-mindenfelé és alig néhány 
hét alatt forgalomba jön az uj ga­
bona:

Kétségkivüli, hogy e téren ez év­
ben torlódás fog beállani a vidék pi- 
aczain. Hisz hányán várják, hogy vég­
re pénzmaghoz jutva, valóra váltsák 
szándékait. S ezzel megindul gaboná­
nak illő árban való értékesítésének ne­
hézkessége.

Ezzel első sorban a kisbirtoko­
soknak kell megküzdeniük, hisz a vi- 
lágpiacz a nagy termelő árait úgy is 
eléri. S ezért akarunk e helyen utalni 
arra, hogy a vidéki kisebb pénzinté­
zetekre mily fontos, mily nagy érdekű 
feladat vár egyúttal, sőt nemzetgazda­
sági szempontból az e téren való te­
endő, azonos a hazafias misszióval is.

E pénzintézeteknek kell elhárítani 
azt a veszélyt, mi a termés rögtöni 
értékesítése által beállhat és lehetővé 
kell tennie, hogy az árak megszilár­
dulását a kisbirtokos nyugton bevár­
hassa. S ezzel csak maguknak is tesz-

Xulló csillag. A gyermek-asszony.
El-elnézem sutét éjjel 
A tenger sok csillagot,
Itt is ott is lehull egy-egy 
Pedig alig ragyogót.

És ilyenkor — Isten tudja - 
Úgy el fog a bánat,
Szivem szorul fáj a lelkem, 
Szemem könnybe lábad.

Hulló csillag vagyok én is 
Sorsom sötét, zord egén, 
Érzem, tudom, hogy lehullok, 
Nincs menekvés, nincs remény.

La ii tos

Magda haza jött az iskolából. Nagy- 
I könyves csomagját oda csapta valamelyik 
I sarokba, aztán nagy vígan kiszökött a kertbe.

— Mama, mama! Hol vagy? . . . Nini, 
itt a bizonyítványom, nem buktam meg.

Dehogy bukott, hisz fényes bizonyitvá- 
j nya van most is, mint mindenkor.

A mama ürömmel nézte a leánya 
1 ügyességét, szorgalmát, bizonyító okmányt, 
j öröme azonban csakhamar elmúlt és arcza 
komoly lön, mikor hirtelen fölpillantott, Az 
eleven, pajzán leány ismét a biczczegö bé­
rest utánozta.

Magda, Magda! szólal meg a ma- 
I ma energikus feddö hangja, hát még min­
dig nem hagysz fel csintalanságaiddal, rossz

tréfáiddal te gonosz leány V ! Már nem vagy 
gyc"mek, Tudod, hogy jövő héten töltőd |he 
16-ik életévedet. Más leányok ilyenkor már 
férjhez mennek.

A Magda meg hol mosolyogva hol ko­
molyan hallgatta édes anyja prédikáczióját. 
— A mama folytatta :

— Figyelj szavaimra, Magda. 1 e is 
férjhez fogsz menni, — úgy néz reám. —

S Még pedig nem is oly sokára. Igen, te lérj- 
! hez fogsz menni.

Magdát egy szer rm elfogta a nevetés a 
mama e kijelentéseire. Ugrált, tánczolt tap­
solt. Majd oda állt az édes anyja elé szól- 

i váu :
Ne mondd 1 Nem tréfálsz mama / 

I férjhez megyek? Hisz ez nagyszerű lesz. , . 
I Tehát nem járok többet iskolába? Hogy 
pukkadnak majd a leányok: Janka, Lenke és
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nek szolgálatot, mert olcsóbb kölcsö­
nök nyújtása által közvetve betét állo­
mányuk is gyarapodik, mert a terme­
lők csak kis részben használják lel 
majd az uj tökét.

így lesz mód az adóhátralékok 
törlesztésére, a váltótartozások lerová­
sára és a kisgazda várhat emellett 
majd őszig, mig jobb árak mellett na-' 
gyobb nyereséggel adhatja el gaboná­
ját. így beállanna a nyomasztó hely­
zet apadása.

Nagy feladat vár ez évben a kis­
birtokos osztály tehermentesitéséne vo­
natkozó törekvések érdekében is. Eré­
lyes intézkedések sokat lendíthetnek 
ezúttal a kérdés megoldásán, miáltal 
elősegítik majd az újabb beruházáso­
kat. Lidércznyomástól szabadítják meg 
a gazdaközönséget, mely oly epedve 
várta a jobb idők elérkezését.

Ennek következménye lesz a föld 
értékének emelése is és nagyobb lesz 
a vételkedv. Ez által módjában lesz 
több takarékpénztárnak túladni a múlt 
évek hatása alatt össze vásárolt .jelzá­
logos kölcsönökkel megterhelt ingatla­
nokon.

Többet várhatunk a jövőben az 
ipar fejlesztésétől is, ép úgy a helyi 
érdekű vasutak és köves országutak 
több vajúdó kérdésének megoldását is 
remélhetjük. Természetesen egyszerre 
mindez nem oldható meg, de hogy 
minden téren fellendülés várható az 
bizonyos.

A gyorssajtónk.
Hála az égnek, megérkezett uyomda- 

tulajdonosunk Koz á r y Ede áldozatkész­
sége folytán az uj gyorssajtó is. Már most 
kettőzött gyorsasággal röpíthetjük világgá 
azokat az eszméket, melyeknek mi szócsö­
vei vagyunk.

Az uj gyorssajtó büszkén a főhelyet 
foglalja el a nyomdában. A másik két gép 
pedig szerényen húzódik meg mellette. De 
azért megférnek békességben.

Az egyik régi gép tetején álló G u t- 
t e n b e r g szobor pedig mintegy megelcve- 
nülni látszott, midőn az uj Marino n i-fé- 
le párizsi gyorssajtót állították fel a kísére­
tében érkező gépmesterek és nyomdánk sze­
mélyzete. Mintha örült volna a kis üreg 
Guttenberg midőn látta, hogy az ö kicsiny 
fabetüs kézi-sajtójáról milyen művészi tö­
kélyre jutott az emberiség azóta. S elégül- 
ten mosolygott tovább a jó öreg. Jól esett 
neki az a tudat, hogy az ö eszméje ennyire 
kifejlődött.

A hála jeléül megemeltük a Gutten­
berg szobor előtt kalapunkat. Az uj gép előtt 
pedig azért, hogy üdvözöljük öt, mint fő- 
munkatársunkat, ki testé váltja az igét.

Midőn már fennállott a gép, megkezdő­
dött a próba nyomás. Méltóságos határozott­
sággal indult meg. Zúgott búgott majd pedig 
kaczagva megindult s vétó ki az újságot 
legelőször is e szót nyomva ki „Délsomogy“

Lassankint csodájára gyűltünk ennek a 
vas colossusnak, s az pedig sárgaréz alkat­
rész szemeivel csak úgy oldalt lcacsingtatott 
felénk, mintha kérdezni akarta volna.

No ugye, hogy derekasan megáltam a 
próbát ! ?

Szerkesztőségünk dicsérő szavakkal és 
illő czirógatással fejezte ki elismerését. És 
megelégedésünknek adtunk kifejezést. Miu­

tán nekünk még sok szükségünk van ö reá, 
tehát jutalmul jó áldomást adtunk neki jól 
megolajoztattuk.

Hiába csínján kell vele bánnunk, mert 
ha egyszer megcsökönyösödik, akkor hiába 
való ám a szép szó. •— De ugy-e azt nem 
teszed, te édes drága gépünk édes jó bará­
tunk I Te aki jóban roszban velünk vagy, 
te idei velünk együtt tűrsz és szenvedsz, 
örülsz és vigadsz ! Te aki velünk együtt vir­
rasztód át az éjjeled, hogy gazdánkat a nagy 
közönséget kielégíthessük.

Ugye nem hagysz cserben bennünket? 
Ki fogod te nekünk adni egyszere-egy nyo­
másra a „Délsomogy“ négy colurnnáját ? 
Mert hisz nélküled és ti nélkületek is öreg 
szenvedő czimborák (régi góyeink) nélkületek 
mi oly semmik oly kicsinyek vagyunk.— De 
ha ti velünk vagytok, akkor ha Isten is ve­
lünk, nem félünk senkitől, semmi féle hata­
lomtól. Mert akkor előttünk porba hull a 
a megírom érdemlett nagyság és piadesztál- 
ra emelkedik a szerény de becsületes tehet­
ség.

Ki fogsz te adni nekünk szépet jót, 
rémeset, borzasztót, finomat, gorombát reá­
lis- dolgot- és ideálist prózát és verset, bána­
tosat és vígat, mint ahogy az érzelem 
váltakozik a kebelben.

Tanító és buzdító szavakat fogsz vilá­
gé bocsájtani. Korholni és dicsérni, a maró 
gúny fegyverével is ostorozni és az őszinte­
ség szent szavával az örök igazságot meg­
védeni s egyedül csak őt szolgálni.

Most pedig indulj utadra bajtárs, a 
seregek urának nevében. Legyen áldásos 
működésed I

Ii. Gy.

a többi. Ük gernyednek az iskola padban, 
nekem meg férjem lesz, valóságos férjem. 
Közök, sütök aztán eljárunk színházba, bál­
ba, nemde?

Örömébe majd elfeledte megkérdezni 
hogy tulajdonképen ki is lesz az a férj?

A kit a mama kiszemelt Magda férjé­
nek az nem volt más, mint Kenderes Béla 
a ki már évek óta járt el a családhoz és 
megkérte a kis Magda kezét.

Tehát a „jó Béla bácsi“, a hogy a 
Magda a már deresedő világfit szokta ne­
vezni, a jövendő férj ki száz meg száz mó­
kát, bohóságot talált ki a leányka mulato­
zására, a kinek aztán megtépdeste borzas 
bajuszát.

Milyen jó ember is ez a Béla bácsi! Ki­
veszi az iskolából és viszi magával a kis 
Magdát világot látni. Hogy fogja Magda há­
lából Béla ur bajuszát tépdesni,

így lett az iskolás lányból asszony. 
Asszony? Milyen asszony is lehet egy iö 
éves gyerekből?

Kedves emlékeit, tán játékszereit is el­
vitte magával a nászúira. Hátha unatkoznék 
ha osszu utón.

Mikor Magda visszatért, volt is mit 
mesélnie. Amit eddig csak az iskolás 
könyvekből ismert, most mindent valóságban 
látott.

Béla boldog volt. A kis asszonyka ví­
gan forgolódott a háztartásban. A jó mamá­
tól megtanult mindent, a mit a háztartásban 
tudnia kell.

Ha színházba hangversenyre mentek, 
Magda arcza sugárzott a végtelen örömtől, 
boldogságtól. Mily édes és gyönyörteljes (ér­
zés, hogy neki nem parancsol se a papa, se 
a mama, de még a vastag szemüvegű intézeti 
igazgatónő sem. Pedig az nagy szó I Mert 
igaz is, mennyi gyötrelmet és keserűséget 
szerzett neki ez a szigaru néni, — minden 
leánykának esküdött ellensége I

Nagy sor ez bizony. Most már Magda 
rendelkezik, parancsol. Igen, korlátlanul sza­
bad akarata van. Kívánjon ö bármit, megte­
szi a „jó Béla bácsi“, — vagyis, hogy is 
mondja csak — az ö jó férje.

lgv múltak az esztendők, Magda most 
már 20 éves. Barátnői közül alig ment egyik­
másik férjhez.

A férj most nagyon cl volt foglalva 
sok oldalú vállalatával, csak keveset volt

otthon. A sok munkában kimerült. A haja 
rohamosan szürkülni kezdett. Egész lénye 
átváltozott, bágyadtabb lett, elveszitette ru­
ganyosságát. üdeségét,

Keveset jártak társaságokba szórakozó 
helyekre, a férj jobban kedvelte a csendes 
otthont.

Egyszer nagy hntc-g lett Béla, hetekig 
nyomta az ágyát. A jó asszonyka meg hűsé­
gesen gondozta ápolta.

Mikor ismét fölépült a beteg, az orvos 
egészsége teljes helyreállítására egy kies 
üdülőhelyre küldte.

Az erdőszélen, poétikus helyen vettek 
lakást. Mily végtelen boldog volt ismét Magda. 
Az asszonyka gyönyörű feslelt virággá vált, 
szépségével, egyszerűségével elbájolta az 
egész nyaraló közönséget.

\ uhum jótékonysági tánezvigahnat ren­
dezett a telep ifjúsága. Magda is megjelent 
azon férjével. Kettőjük közötti az óriási ellen 
tét szembeötlő volt. Az asszonyka viruló 
szépsége, a természet megújhodását a ra­
gyogó fenséges szép tavaszt, a férj a (csen­
des, melankolikus haldokló, bágyadt őszt 
jelképezte.

Egész sereg epedö férfi vette körű
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Hírek a városházáról.
Szigetvár] képviselő testületének c hó 

18-án tartott rendkívüli közgyűléséből a kö­
vetkező érdekes dolgokat közöljük.

Elöljáróság javaslata Kossuth La­
jos 100-ik születése napjának mikénti meg­
ünneplése iránt.

A képviselő testület egyhangúlag nagy- 
lelkesedéssel vette tudomásul az elöljáróság 
határozatát s kimondja, hogy Kossuth Lajos 
hazánk nagy fia halhatatlan emlékére 100 
éves születése napját Szigetvár ünnepnek 
tekinti. A hetivásár miatt, (mert péntekre 
esik) meg hogy a nép is jobban rá ér, te­
hát szeptember 21-én vasárnap tartja meg 
S felkéri a város lakóságát, valamint a 
szigetvári járás, választó kerület közönségét 
hogy ezen ünnepélyen részt vegyen, s ez­
zel is kimutassa háláját hazánk ama nagy 
fia iránt, kinek emlékét az egész nemzet 
kegyelettel őrzi.

Az ünnepély rendezésére Balogh Jó­
zsef város hi ró elnökiette alatt, Duchon ti­
ll ön, dr. Szahó István, ló 111 István, dr.Kriszt 
Béla, Szabó Sándor, Horaösek Endre, 1 ler­
ezeg József, dr. Berkes Mór, Oscsodal Já­
nos, Szalay József, Vargha Sándor, Walde 
Lajos, Lerencz Dávid és Brigovátz András 
kénviselők küldetnek ki feihatalmaztalván, 
hogy a rendező bizottságot a szükségesnek 
mutatkozó számra a polgárság köréből ki­
egészítsék.

Valóban örvendünk, az elöljáróság és 
képv. testület hazafias cselekedetének és re­
méljük, hogy c lelkesedés mely ily szépen 
megindult nem fog le apadni, hanem még 
fokozottabb lesz. És, hogy az ünneplésben 
nem fog utolsó helyen alia ni hős Zrínyi va­
rosa.

Tárgyaltatott még a községi iskola ál­
lamosításának ügye is, erről azonban ter-

szüke miatt majd csak a jövő számunkban 
szólhatunk bővebben és részletesen.

Ismét elő került az „Olvasó-egylet“ 
mellett folyó szenyvizet levezető bűzös árok 
ügye is. Ennek tisztán tartására nézve igy 
határoztak, hogy felét a tisztántartási költ­
ségeknek a város, a másik felét pedig azon 
lakosok, kiknek telke az árok partra nyúlik 
űzetik. De azon megjegyzéssel, hogy akiknek 
ipartelepeik vannak és fertőtlenített vizük az 
árokba folyik, nagyobb arányban kötelesek 
a terhet viselni.

Érdekes pontja volt még a gyűlésnek 
az is, hogy a vásártér egy részét Fuchs 
Zsigmond kereskedő bérbe akarta venni, 
hogy esetleg oda fa telepet létesítsen. De 
kérését a képviselő testület azzal az indok­
lással utasította el, hogy a nagyol) országos 
vásárok alkalmával a mi vásártérünk bizony 
sokszor szűknek bizonyult.

A közbiztonság érdekében is egy igen 
üdvös és helyes indítványt tett az elöljáró­
ság. Ugyanis belátva azt, hogy nekünk és a 
vidéknek szükségünk van egy csendőr sza­
kasz parancsnokságra. (Bizony a mi szem fü­
les rendőrségünkkel úgy sem sokra mehe­
tünk). A csendőr őrs száma pedig kevés 
tehát a szakasz parancsnokság felállításáért 
kérvényt intéz a belügyminiszter és hon­
védelmi ministerekhez. Ez előterjesztést a 
képv. testület örömmel elfogadta.

Tárgyaltatott még a községi választók 
névjegyzékének jövő évre való összeállítása. 
Miért is az 1886. XXII. t.-cz. 89 §-a értel­
mében összeállítandó névjegyzék elkészítésé­
re Herezeg József, Weichart Rudolf ésWal1 
de Lajos képviselőkből álló választmány kül­
detett ki. Egyúttal kimondták, hogy a község 
2 kerületre oszlik. Az első kerületbe tartoz­
nak azok kik 1—192 és 579 végig a lf-ikba 
kik 193 és 578 számig terjedő házakban 
laknak. A gyűlés többi pontja ezután már más 
apróbb és illetőségi ügyekből állott.

H I R E K.
Távozóban.

Az Almás hi (Íján.

Mire én újból erre járok 
Akkorra elvirul a nyár,
S kedves falum ! virágos tájad 
Akkorra hervadóra vál.
A fák nem hordanak akkoron már 
Sütétlö, selymes lombruhát,
És a letartott, bus mezőkön 
A zugó őszi szél fut át.

A zordon ősz akkorra mindent 
Mit most oly szép —- eltemet 
S virágillat, madárcsicsergés 
Nem híják dalra szivemet. . . .
Mire én újból erre járok :
Másként lesz egymás arra már — 
S mi sem a por miatt kesergünk, 
Hanem hogy milyen nagy a s á r.

ír a.

Magdát.
Magdának uj volt ez az állapot, tet­

szett is neki nagyon.
Milyen sok bolondot is beszélnek ezek 

a férfiak : szépségről, szerelemről. Ibit ilyen 
is van.

Csak egy férfi volt a sok között, ki 
nem beszélt szerelemről. Egy szőke bajszu 
sápadt arczu ifjú, cg\ fiatal ügyvéd.

Bedig mily különös ettől inkább el­
hallgatta volna azt a sok szépét.

Magda oda volt lánezolva férje jmolle. 
ki egyre gyöngélkedett. Többet is tartózko­
dott a szobában mint a szabadban.

Magda inog nem egyszer komoly gon­
dolatokba merülve, merengett ablakánál ülve.

Egy Ízben, amint igy ábrándozgatotf, 
hirtelen összerázkódik. Lenn egy fa tövében 
állott a fiatal fiskális its szerelmes pillantá­
sokat lövell Magda felé.

És ni csak ! egy kis levélkét is dobott 
az ablakba. Magda összerezzent, sejtette, 
hogy mi van a levélben. Hogy dohogott 
szivecskéje oh istenem pezsgőit a vér egész 
testében. Tehát szereti az ifjú, nagyon sze­
reti.

Magda ritkán mutatta ezentúl magát,

NI
I félt az ifjú csodás tekint etetői. Hisz neki 
nem szabad mást szeretni, hisz neki férje 

I van.
Elmúlt a nyár. Lassa 11-lassan clszállin- 

kózlak a nyaralók mert az időjárás is egy 
keveset hűvösebbre fordult.

Magda is haza ment férjével, vissza a 
nagy város zajába, forgatagába, Hl fit ö 
esendő.-) vissz;iv0niUt.ságban férje mellett, ki 
nem szűnt meg betegeskedni.

Még kél évig élt Béla. Az ifjú kori 
kicsapongó élet korai sírba vitte a lóriit. 
Magda korán váll özvegygyé, nagyon korán 
maradt egyedül.

Dehogy volt egyedül ! Miklós az ifjú 
ügyvéd, mélabus tekintetei, szerelmes pillan­
tásai mélyen vésődtek he szivébe. Most ta­
nulta csak meg a szerelmet teljes valójában, 
igaz nagyságában (ismerni, a gyermek asz- 

jszonyból, komoly, mélyen érző ős gondolko- 
I dó asszony vált.

Néhány hónap múlva elérték j a. nagy 
boldogságot, szivük Miklóssal.cgygyé forrt,— 
0"'Ymásei lettek örökre, mindörökre.

/{(kési József.

A király születése napját f. hó 18. 
városunkban is megünnepelték. Isten tiszte­
let volt a rom. katli. és izr. templomokban, 
ahol a tisztviselői kar s az egész intclligen- 
tia szép számmal volt jelen. A középületek, 
és hivatalok lobogó díszt öltöttek.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügy mi 
nister Szahó Géza adóhivatali gyakornokot 
Lengyeltótiból a szigetvári adóhivatalhoz 
adó liszté nevezte ki.

Szent István napja. Első magyar 
szent királyunk halálának évfordulóját 
nemzeti ünnepünket a helybeli plébánia 
templomban is szokott fénynyel ünnepelték 
meg. A szent misét Palkó József s. lelkész 
mondota. Az ünnepi szónoklatot pedig 
II or ács el; Endre vicarius. A hívők zsúfo­
lásig töltők meg a templomot e napon.

Eljegyzés. Mint értesültünk Faboric 
József eljegyezte Pfeffer Rózsa kisasszonyt 
Mikéről. Gratulálunk.

— Beiratások a községi elemi iskolába.
A szülők és a gazdák tájékoztatására, köz­
ségi iskolánk derék igazgató tanítója Herezeg 
József a behatások sorrendjét és idejét közli 
velünk. A szigetvári községi elemi iskolába 
az 1902-1903 tanévre a beiratkozások szep- 
I ember 1-től 4-ig történnek, A ., Ve ni Sanc- 
te'v 5-én 1 1 <8 órakor leend, mely után az 
előadások megkezdetnek. Az ismétlő—tjazda- 
sáqi 12-15 éves tankötelesek — valamint az 
iparostanonezok beírása szeptember 1 -töl 10-ig 
történik. A kitűzött határ időn túl jelentke­
zők mulasztóknak tekintetnek és a törvény 
szigiíróval bűntetteinek.

Halálozás. Pótolhatatlan vcszlnsség 
érte e héten városunk egyik derék (iparosát 
Schuller Károly kalapos _ mesteri. Mert 
a kérlelhctlen halál elragadta tőle szerető 
nejét, hitvestársát Máttenhnim Erzsébetet. 
Temetése szerdán d. után 4 órakor óriási 
részvét mellett folyt le. Részvéttel adózunk.



— A Mátyás szobor gyűjtő bizottság 
kérése. A Mátyás szobor alapra gyűjtő bi­
zottság azzal a kéréssel fordul azokhoz, a 
leiknek kezeihez a múlt hónapok folyamán ér­
kezett gyűjtő iv, hogy a begyült pénzt, a 
gyűjtő ívvel együtt beszolgáltatni szívesked­
jenek. A szobor bizottság és Kolozsvár vá­
rosa tájékozódni óhajt a felől hogy a be­
gyült összeg a szükségletet mennyiben fedezi.

— Hivatalos órák a postán. A m. leír. 
posta és távirda hivatalban vasár és ünnep­
napokon délelőtt 8 tó) 11-ig és délután 
(csak távirat felvétel) 2 töl 3 óráig tartatnak.

-- Csavargó ficzkó. özv. Mátyás né 
sz. Fejes Örzse, István nevű 11 évés fia egy 
vásott rósz kölyök, ki már több Ízben meg­
szökött a szülői háztól és elcsavargot hóna­
pokig, legutóbb is igy tett. A csavargó gyer­
meket ki még az aratás előtt ment cl hazul­
ról a hatvani biró a héten behozta a sziget­
vári csendőrséghez. A csendőrök a fiút illető­
ségi helyére kísérték, — de az anya rósz fiát 
nem akarta átvenni, mert fél tőle. A vásott 
gyermek már több Ízben megfenyittó anyját, 
hogy reá gyújtja a házát és felpörköli az 
egész falut. A kis falurosszát valószínű, hogy 
javító intézetbe küldik.

— Veszett eb. E hó 18-án éjjel Gyön­
gyös mellék ^községben egy veszett eb ga­
rázdálkodott s igen sok kutyát megmart. 
Szerencsére embert nem harapot meg A 
megmart kutyákat mind agyonlödözlék, a 
többi pedig zár állá van helyezve.

Honvédek Pántheona. Öreg honvé­
dek arczképeiben, leggazdagabb tárháza az 
országos történelmi ereklye múzeum kolozs­
vári gyűjteménynek van. Miután minden arcz- 
képpel, levéltárikig külön betűsorban elhe­
lyezve, a honvédek életrajzi adatai is őriz­
tetnek ez a gyűjtemény a honvédek Pant­
heon á t képezi. Ezt a Pantheont teljes- 
s é kívánja tenni most az ereklye múzeum. 
E czélból lapunk utján kérést intéz a fény­
képészekhez, hogy az igazolt öreg honvédek­
ről vagy a nagy idők más még élő jeles 
férfiúiról díjtalanul készítsenek kabinet mell­
képet. E képekből Mátyás király lovas szob­
ra leleplezési ünnepén egy nagy szabású ki­
állítást fognak rendezni. Az_ arczképhez 
szükséges életrajzi adatok feljegyzésére kér­
dő pontokkal-ellátott iveket küld kívánatra 
bárkinek a múzeum. Beküldhetők családok 
által elhunyt jelesek képei is, valamint a 
nagy időkben tevékeny szerepet játszott hon­
leányok képei és életrajzi adatai.

— Nyomtalanul eltűntek. A „Rendőri 
közlöny“ legutóbbi számában olvassuk, hogy 
juh 24-én Hangya Rozália 19 éves török 
kopányi hűlve leány és Tóth Juli, Antal 
pusztai elmezavart leány pedig juh 22 óta 
nyomtalanul feltűntek. A két szerencsétlen 
teremtést daczára a buzgó nyomozásnak 
még a mai napig sem sikerült fel lelni.

— Csendőrök harcza. Múlt pénteken 
éjjel virradóra a fonyódi csendőrőrs vezető­
je és egy próbacsendőr járőrszolgálat tel­
jesítéskor szóváltás közben egymást össze­
vissza szurkálták szolgálati fegyverükkel. 
Csak nagynehezen sikerült a közelben lévő 
halászoknak a dulakodókat szétválasztani

kik közül a próba csendőr sebe oly veszé­
lyes, hogy kórházba kellett öt szállítani. A 
hadbíró leérkezett az ügy meg vizsgálá- 
sára.

Kossuth ünnepély Szigetvárott. A Kos­
suth ünnepély rendező bizottsága tegnap 
délután 3 órakor tartotta ülését a városház 
tanácstermében. Ez alkalommal az értekez­
let több tagjának hozzá szólásával megala­
pították a végleges programmot. Az ünnepély 
reggelén zenekarok járják be az utezákat 
valamint úgy az előestén mint másnap a 
vár fokáról taraczk lövések hirdetik 'a nap 
fontosságát szeptember 21-én d. után a 
a vásártéren fog végbe menni, az ünnepség 
és a képviselő testület diszgyülést tart. Lesz 
szónoklat,'ünnepi beszéd, szavalat dalárda stb.

- Tagadhatnul az első helyet fogla­
lata el ma a Kathreiner-féle Knoip-mafáta 
kávé, úgy pótkávé gyanánt a babkávéhoz, 
valamint annak teljes pótlásakép. Ezt pedig 
annak a körülménynek köszöni, hogy egyéb 
előnyei mellett egye d ü 1 tartalmazza a lmb- 
kávé izét és zamatját, Elsőrangú szaktekin­
télyek számtalan véleményei bizonyítják ezt. 
Hettenkofen, a hírneves tanár következőleg 
nyilatkozik: „A k á véhez hasonló ize 
által minden egyéb kávépótlékot lény e- 
gcsen felülmúlja." Mások azt mondjak : „A 
pörkölt babkávé kiválóan átható illatával bir. 
„Zamatja különösen erős, kávé szerű és 
tiszta“ „Kimutatható mennyiségben oly 
zamatos alkatrészeket tartalmaz, a melyek a 
babkávé tulajdonságai.“ „Többszöri kísérletek 
egyezően azt eredményezték, hogy a babká­
véhoz igen közel álló készítménynek jelez­
hető.“ „Zamatos anyagok tartalmánál fogva 
a Kathreiner-féle maláta kávé élvezet értéke 
a tulajdonképeni kávéhoz igen hasonló. “ stb 
stb. Ezek után érthető, hogy kcdvcllsúgc és 
általános használata folyton növekszik és 
hogy mint ízletes és egészséges családi 
kávé mindjobban befészkeli magát.

Ezrek közönhetik az R. B. 86967 
sz. villanydelejes keresztnek megrongált e- 
gészségüknek csodás helyreállítását, Müller 
Albert ur, Bpest, V. Vadász utcza 42/11.0. e 
készülék feltalálója, kihoz naponta számta­
lan elismerő levelek érkeznek, melyek közül 
itt egyet közlünk : T. Müller Albert ur 1 Szí­
veskedjek kérem még 4 drb. 6 koronás R. B. 
86967. sz. villanydelejes keresztet küldeni. 
A küldött kereszt súlyos csúz és köszvény 
bajomból teljesen kigyógyitott, fogadja [ezút­
tal, is hálás köszönetéin kifejezését és vagyok 
kiváló tisztelettel. Gillich Ádám Vodjincö 
1902 július hó 5.

,DELSOMOGY“

Fehérben gyászoltak a spártai és ró­
mai nők is.

Spanyolhonban c szokás dón Juan ha­
láláig (: 1498 :) tartott és a chinaiak s japá­
inak ma is fehér gyászt öltenek, hogy az 
elhunyt életének tisztaságát jclöljélc-

A törököknél kék a gvász szili, a menny 
jelöléssül, hová kívánják, hogy a halott jus- 
ron ; a violaszint is használják, mely, mint a 
kék és fekete vegyüléke, a gyászt egyesíti 
az elhunyt üdvösségéért való ki várnátokká].

Az egyptomiak a sötétsárgát használ­
ják gyászsziniil az élet és minden földi re­
mények végének clhervadásának jeléül.

A szerccscneknól szürke a gyász szí­
ne, mivel a föld, mely befogadja a halottat, 
ilyen szinti.

A görög — a spártaiak kivételével — 
óp úgy a feketét használták gyász jeléül, 
mikép mi.

A középkorban hretegnai Anna VIII. 
Károly franczi király anyja volt az első, ki 
feketében gyászolt.

A feketének, mint gyászszinnek hasz­
nálata tehát csak oly divat; mint minden 
más, bár általános európai elterjedségénél 
fogva s még inkább azért, mert a természeti

1902. augusztus 24

s ezért a nem változó ízléssel meg -6Jl
nincs és nem is igen lesz változásnak alá 
vetve, hacsak az Ízlésnek, a szépségnek fo­
galmai teljes átváltozást, felforgatást nem 
szenvednek. Kedveseink elvesztésekor a szo­
morúság, a fájdalom minden más gondolatot 
távol tart.

A fájdalom, a szomorúság pedig csak 
a fekete szin által fejezhető ki.

Miért ?
Gondoljunk a világos, vidám napra, 

azután a sötét, komor éjre, — nézzünk egy 
világos színbe, azután egy feketébe öltözött 
nőt és érezni fogjuk a feleletet.

CSARNOK.

A gyászszin.
Nem volt mindig s most sem minde­

nütt a fekete szin a gyász színe.
Szent Lajos anyját „fehér királynőnek 

hívták, mivel VIII. Lajost fehér színben gyá­
szolta.

Szerkesztői üzenetek.

Audiat. A küldötteket köszönöm. Amint 
a mai lapból látod a legutóbbi már nem actu- 
ális. A kért v. czikket küld meg mielőbb. 
Üdvözöllek.

J. N. Kösd. Legközelebb közölni fog­
juk. Üdv.

G. B. Pécs. Hát tisztelt ur mi lesz ? 
Várjuk ám már az Ígért kis piz mag meg­
küldését.

L. S. Ifjú barátunk, ne erőltesse meg 
magát annyira mert ha sokat ir ilyen formán, 
hát ebben a nagy melegben clagylágyul.

Dongó. Képes levelező lapon az adóst 
fizetésre felszólítani, ideális dolog.Ugylátszik 
ön nem árul macskát zsákban.

Nem közölhetők. Lombsátorban, Er­
zsébet, és A lépcsőháziján czimü elbeszélé­
sek.

Kiadja a szerkesztőség
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Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak a legújabb jelzés szerint 50 klgvm 

ként értetődnek,
Szigetvár, 1902. agusztus 22-én.

Búza uj — K. 6 0 20
Rozs uj — »5 - 5 10 
Árpa uj őszi „ 4 50 5 50 
Zab uj'—• — - 4 00 4 80 
Tengeri ó
Hajdin ó — „ 5 -
Bab ó ■— — •• 5 50

Köszönet nyilvánítás.
Mélyen lesújtva boldogult fi­

am N á n d o r halála miatt, ez 
utón mondok hálás köszönetét 
mindazoknak akik mély fájdal­
munkat, úgy nekem mint csala­
domnak enyhíteni siettek.

Szigetvár 1902. augusztus hő.

Kollin Sámuel.
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Újdonságok az őszi idényre!
Qriási Választék a legújabb fekete

és diwaf pargetokhan

§§ valamint az összes őszi czikkekben
Különlegességek ru h adi szék ben

a leg jutányosabb árak mellett
Deutsch Dáwid fia ezégraé!

SZIGET V ÁROTT.
-mSI pl-
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1902.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi hogy a Szigetvári kir. járásbíróságnak V 
96/lszámu vézgése következtében Tóth István
iigvvéd által képviselt Horváth György javára ,
Dorvár József és Dervár Lukács ellen 280 K

foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le foglalt és 752 koronára becsült 2 ló,
1 borjú, 1 kocsi, szecskavágó, 1 cséplőgép­
ből Vsad rész, 120 kereszt búza, eke taliga, 
borona és 4 kocsi takarmányból álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. já­
rásbíróság 1902-ik évi V. 90/4 szánni 
végzése folytán 280kor. — fii. tőkekövetelés, 
annak 1901. évi január hó 1 napjától járó 
5°/o kamatai és eddig összesen í 1 K 01 
fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig alperesek lakásán Szent Borbáson 
leendő eszközlésre 1902. évi augusztus hó 
28 napjának d. e. 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. éri LX. t.-cz.
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén » 
becsáron alul is el fognak ad alni. '\V;VT'V.'V-i'V V V Y Y Y V V Y ' rv

c„. . . , nno - . v ■ 1 o 4- & fa fa fa. 4> fa .fa fa fa., .fa-fa 4 fa i -tv 4 fa 'fa 4« fa fa 4- ‘fa Y 4 4-Szigetvár, I902cvi augusztus hó 13-en. ' ' ' '
Klie János

kir. birósági végrehajtó

Unhert Antal temetkezési vállalata, jszigetvám |
Elvállal hulla szállítást vasúton és saját gyászkocsiján, minden irányban. ^

ti Raktáron tart: ti
ti érez és fa koporsókat, sirkoszorukat és szenifetlöket nagy választékban. J

"^■'•^”1"""'«"" éflsz koporsóit, melyek a földbe temetve sem horpadnak össze

Hirdetéseket jutányos árért vesz fe!
a kiadóhivatal-



ZACHAR-féle födeles és 
födeletlen

Selmeczi pipák.
Kaphatók

Jtozúry Edénél.
Szigetváron.

Jh ág*

Egy jó karban lévő

kerékpár
megvételre kerestetik.

Czirn: a kiadóhivatalban.

iSzemüvegek
orr csiptetök,

úgy sötét szintiek nap és por 

eilen védők

fali és íiirdő hőmérők

nagy választékban jutányos árban kapható

Kozáry Edénél.
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Kathreiner-féle = 
Kneipp-maláta kávé
használata.
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késle-Qondos háziasszony ne 
azkedjek tovább ezt az egész­

séges kávé italt bevezetni.
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fl legajánlatosabb pótkávé es a 
legjobb és legkedveltebb pótlás 
a babkávé helyébe.

Kathreiner-féle Kneioo-maláta kave
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Fénykép után, arcz táj és
csoport képek

NAGYÍTÁSA
művészi Platinbromid,Aqua­

relle, Pastell és Olajfest­

mény kivitelben

életnagyságtól nagyító alaktan is.
Hű hasonlatosságért sza­

vatol, és megrendeléseket 

elfogad:

Kozáry Ede
papirkereskedö

SZIGETVÁ R.

Slőkelö Bevásárlási források:
Ari GZO,

80

Helyivel mindenki azonnal 
. moshat« an t ji i ar ir.yozhai: 

iü-v r- es keplxv tv., szobrot, 
it, temp; omcsillari síh. — bi*;y üveg ecsettel 
literes u\ eg Irt 1.50, */« literes nagy üveg 3 írt.

— Sport-tzik kegyermekjátékszerek, háztartási- és 
ebédlő asztal-kellekt k. utazás- es betegápoláshoz való 
tárgyak felől nagy. k épes árjegyzékét bérmentve küM

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér*

NÖTHLING VILMOS magkereskedöjiél
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. *

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

mDupla viüanydelejes kereszt vagy
It. B. H<;t)67. sz. Gyógyít 

1 és felüdit jótállás 
mellett : höszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fülzúgás, nehéz hal­

lás, upilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
idegbetegségnél. Azon beteg, aki «69117. sz. ke. 
szülésein által luxé jebh -V, nap alnlt meg nem gyógyul, 
azonnal visszahatja a pénzéi. A hol már sentm- sent 
hava tall, ott keretit az rn készüleki-m-t megkísérelni ; 
m ' j -v',k r -o\ 1 azt,let,ein liizltis Itillasárnl.
A kis készülék 4 kor. A nrtgy készülék 6 kor!
koio.y Vin^ I..t a-.ege,. I, i idült trete, s.-gekii. 1 tth^tl

,11 :-"-j A; ...lil

z 'küd nianvoltéi vagy éló. 
es kill .idd resztre :

OBIPt T Vadít«? ul ?a I ? H 0

Nyomatott Kozáry Ede gyon-eajlójau Sigetvár

BÚTOROK
a legegyszBi üubtoi .1 n . ti omabb 
kivitelig legjutanyosabaan kap­
hatók úgy készpényert, mint

részletfizetésre.
^hrentreu és Fuchs Testvérek-néi

Budapest, VI., Teróz-körút 8.
per Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

£saiiüli Neustein Fiilöp hashajtó-piruláit,
azelőtt „Erzsébet pirulák- nak ne—eve

évek óta kitünőeknek bizonyullak, eltikelfi orvosok 
könnyn hashajtó- és rélolctó-szerill ajánlják - 
Egy doboz 15 pinila SO llller. Egy tekercs 

(8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
== Minrten ByógyazortúHrair lcnpliato.
Neusteln-féle gyógyszertár, Becs, l„ Plankengasse 6,

lEHMAL KÁROLY 1n . .
kizárólag kitűnő külföldi gyártmány, k lí 
raktára és \ jn ,, inl. ,

Budapest, IV., Károly-xe á‘ ■:
.... '■

festék-, keneze- és lakkévá
,FRÁTERE■ ÉS I •- ----  - é-v,

József iöherczeg udvari ..zallitója, i
a magyar allamvasntak ' .. . . . . .

I BUDAPEST, V., V. C , fi.


